



下载品质滨州  
欣赏优秀作文

【教师作品】

## 那些沉淀在岁月里的美好

邹平市长山镇初级中学 宋玉美

绿树已成荫,又送走一届毕业生,暑假也将至。

婆婆和公公在收拾衣物,我忙问:“娘,你收拾衣物干什么,要去旅游吗?”婆婆喜滋滋地说:“你们也快放假了,佳泽我再送他几天,你放假了你接送吧!我和你爸回老家住。”我忙劝阻:“老家很久不住人了,回去方便不?”婆婆坚定地说:“怎么不方便,住了一辈子的地方,最方便不过啦,院子里的石榴花正开着呢,我看着今年能结不少呢,无花果长得很旺,还种着黄瓜、茄子、辣椒……”婆婆就像数家珍一样,喜上眉梢,家中的一切都是美好的,阳光都是格外灿烂的,这把我拉回到了从前。

我刚嫁给老公的时候,是在老家居住的,五间砖瓦房,我和老公住两间,公婆住两间,一间是专供冬天生炉火的。宽敞的大院子,敞亮得让人心里没有忧愁。院子中有两棵高大的梧桐树,在窗前三尺处五间房的中间位置有一棵,院子里靠近西墙边有一棵。春天时,满树的梧桐花,粉灰的颜色,大朵大朵地开着。满院子飘着甜蜜的味道,深吸一口,人就醉啦!

悄悄地,夏天来了,枝繁叶茂洒下大片的浓荫,挡住了滚烫的热浪,即使在炎热的夏天,房间里却并不燥热。在一次暴风雨中,窗前的这一棵随着狂风开始摇撼树根处的泥土。为防止出现更坏的状况,公公果断地决定,让伐木工从树根处贴着地面锯断。就这样,在铺满水泥地的院子中出现了—块圆形的土地,成了后来女儿的乐园。公公为女儿埋上树桩,搭了个秋千,它成了女儿和小伙伴们争抢的地方。

我最喜欢的是冬天,冰霜严寒我亦欢喜。

冬天的院子显得更大了,阳光更饱满。

早上,我和老公匆匆地吃完早饭就去上班了。只要这一天的阳光灿烂,婆婆就会把我们的被褥都晾晒上,偌大的院子里有两根晾衣绳,能把我们的被褥统统都晒上。傍晚回来,当推开房间的门时,屋子里弥漫着太阳的味道。心中早已明了了味道的由来,那是幸福的味道。床上的被褥已经铺得整整齐齐,像是充满了气,变得鼓鼓的。走近俯下身子,闻一闻这味道,真好!周身都是阳光,再寒冷的冬天,我亦是温暖的。在老家居住的这些年,婆婆从没有错过任何一个明媚的冬日,每个冬天的阳光都入驻我心里。婆婆这份沉甸甸的爱,犹如那陈年佳酿,甘醇,质朴,纯粹,它在我的心里沉淀下来,年岁愈久愈发醇香。

沉淀下来的还有夜晚的那份美好。

我骑个小木兰车赶到十里外的学校去上班。冬天下午自习后,把自己包裹的严严实实地往家赶,这一路想着回家就会暖和了,便觉得路程也不是很远了。当我推开大铁门的时候,炉火房的灯也同时亮了起来,推车往里走,就听见屋里传出了叮叮当当的声音。这是公公用火棍拨弄炉灶的声音,只为等我回家而候在火炉间,专门为我,把晚饭留在锅里,放在炉台上,炉盖半掩着,保持着温度,一直到我晚上回家的时候,饭都是温的。公公关切地说:“热一热,喝了粥才暖和。”在冬天里的那些晚自习里,我总会喝上热乎乎的粥,吃上可口的饭菜,寒冷入不了我的身体,我已经被温暖包裹得严严实实的。

公婆是淳朴的农村人,他们用真情接纳我,包容我。岁月里的那些美好已经沉淀在我的生命里,融进了我的身体里。

如果有来生,我热切地期望我们还是一家人!

【学生作品】

## 那段日子,我忽然长大

邹平市长山镇初级中学 徐欣园

八年级暑假,乐高成为我疯狂迷恋的玩具。家里几组小型的已经被我拆了拼,拼了拆,倒腾了不止几十次。“我要是有一个大的该多好啊!”我想。但我已经有很多套了,这该怎么开口?

我一日三餐都在学校吃,所以妈妈从不给零花钱。看着空荡荡的存钱罐,我不禁“一丝愁绪染心头”。唉,只有一个办法了!我鼓起了勇气来到妈妈房间,说:“妈,这个月能不能我来当家?”妈妈忽的坐直,两个眼睛瞪得圆溜溜的,不解地问道:“就你……你想当家?”我摆摆手,“你先不要急着否定我,听我说嘛!”我一屁股坐在妈妈床前,翘起二郎腿,摆出一副老成靠谱的样子。“你只需要给我2000块,如果我们过完这个月还有剩余,那么余下的可不可以归我?”

妈妈“扑哧”一声笑了出来,“在这儿等着我呢。你很需要钱吗?拿来干什么呢?”我抿紧了嘴巴,“没有妈,没什么想干的,就是单纯存钱,将来买学习资料呗!”“买学习资料什么时候要你自己掏钱了,又不是不给你买。”“哎呀妈!”我一个箭步蹿到她身旁:“当家理财可以锻炼我的规划能力,这是你一直希望我做的不是吗?”我又朝妈妈眨眨眼,就差把“快回答”这三个字写脸上了。“行。”妈妈淡淡地说。

“好耶!”我激动地从床上跳了下去。“不过……”我猛地回头。“女王,您还有什么指示?”我讪讪地笑道。“不当家不知柴米油盐贵啊,我大方点,给你4000块。所有的吃用开销都在里面,行吗?”我惊喜地张了张嘴,根本说不出话来。我感觉头都昏了,手心里汗津津的。我立马爽快答应:“没问题!”

尽管我把钱攥得很紧,但有些开支还是无法削减。比如牛奶不能不订,油盐酱醋也都需要添置。家里一周一次鱼一次肉的规矩不能改……两个星期过去,经费只剩2800多。不过两周用1200块那还是绰绰有余的,剩下1600元也够让我心跳的了。

可是更严峻的问题一波波袭来:煤气要换,我的兴趣班—交就是1000块,加试卷复印费、教材费,家里所有人都要添双凉鞋……哎呀,简直没完没了。我心如刀绞,有种欲哭无泪的悲伤。此时的我对“节约”这个词完全丧失了信心。灰溜溜地把剩下的钱还给妈妈。

妈妈说:“既然一件事做了,那就做到头。实在不行,我可以追加费用。”我摇摇头说:“不用了,妈妈,我知道你们养活我兼顾这个家很不容易。我决定交回当家权,而且再也不奢望有什么结余。”妈妈笑笑我说:“闺女大了就是不一样。”

最后,我没有把超大的乐高抱回家,但我获得的领悟比一套玩具要珍贵得多。那段日子,我明白父母照顾这个家不是什么易事,而我也帮不上什么忙。唯一能做的就是努力学习的同时,帮他们分担一些力所能及的家务活。

我好像忽然长大了。

(指导教师:柏玉)

【学生作品】

## 书,最明艳的画卷

邹平市焦桥镇初级中学 韩俊豪

荒草丛生的青春,浸润在一本本书籍里,轻抚中少年的心底更显平静安稳。是枯燥的笔墨,是无味的标点,是泛黄的扉页,呈现出一张张明艳的画卷。

压低头,我跌进了古文字里,拨去杂乱的字墨,迎面看到了伯牙子期。琴抚奏出的音韵在我这个旁观者耳中停留片刻称其妙手奏优曲,而子期驻足评点他谱出的是高山巍巍,流水溅溅。高山流水的佳话在这永续不断的文字里传颂了千百年,是啊,真正能够知晓心中愿的人能有几个?弦上心音为谁断?残梦回还,曲终不复弹,悠扬的声断了,可举琴会知音的故事永传。

眨眨眼,我又到了五柳先生的东篱下,浅低身子采撷菊花,抬头望眼现出的是那泼墨似的南山,飞鸟归家,四周鸣声鹤唳,此起彼伏仿佛道出了此地的悠闲。不入凡尘,闲居隐蔽于高山。偷得浮生半日闲,望一世清幽,忘一世贪欢……

“春花秋月何时了,往事知多少?”我望见了那个隽永词阙泣山河,既下笔墨便忧国的李煜,他独站雕栏玉砌之上,慨叹只是朱颜改,东风昨夜吹向小楼,自己家国仍残破凋敝在明月之中,心中苦闷忧愁最后不得不化作—江春水,向东流……

是刚劲的笔锋,是坚定的文字,是有力的长枪刻出无人不赞叹的华章。

“醉里挑灯看剑,梦回吹角连营”是辛弃疾忘却疆场立下赫赫军功的渴望;“夜阑卧听风吹雨,铁马冰河入梦来”是陆放翁位卑未敢忘忧国的愁虑;“三十功名尘与土,八千里路云和月”是岳飞精忠报国誓死抗金的民族热血;“春来我先不开口,哪只虫儿敢作声”是伟人领导新的工人无产阶级大胜侵略势力反动派,与风流人物共赏落山河的雄伟气概。

我们成长路上离不开书籍,缺不了这些笔墨,去看去想,在深夜里挑灯拨弦,看满船清梦,奏盛世乐章!

看书,赏书,一直存眷恋,清寒凉薄的秋冬也会随一夜去,不觉间,春天也逐五更来。

(指导教师:段芹)

